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із застосуванням інструментальних методів. За результатами проведеної 

роботи оформляється експертний висновок (протокол проведення 

ідентифікації) [1]. 

Список використаних джерел 

1. Басюркіна Н.Й. Верхівкер Я.Г. Гріщенко А.В. та інш. Підприємництво та торгівля у 

розвитку інноваційно -інвестиційної моделі економіки України ХХІ сторіччя. Монографія. 

ОНТУ. Івано-Франківськ : Голіней О.В., 2025. 323 с. 
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ВПЛИВ BANI-СВІТУ НА ФОРМУВАННЯ АДАПТИВНИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЛІДЕРІВ У ЗАКЛАДАХ ІНДУСТРІЇ 

ГОСТИННОСТІ 

Адаптивне управління закладами сфери гостинності набуває особливої 

актуальності через динамічні зміни споживчих звичок, спричинені 

цифровізацією, соціокультурними тенденціями та глобальними кризами. 

Відвідувачі закладів індустрії гостинності очікують персоналізованого 

сервісу, екологічної відповідальності та інтеграції безконтактних технологій, 

що вимагає від підприємств гнучких управлінських підходів, автоматизації 

процесів і стратегічного прогнозування. Традиційні моделі поступово 

втрачають ефективність, оскільки сучасні споживачі орієнтуються на 

цифровий досвід і високий рівень адаптивності сервісу, що в свою чергу 

поступово змушує керівників закладів індустрії гостинності відійти від 

системи VUCA та адаптуватись до мінливого середовища BANI, що означає: 

brittle (крихкий) замість volatility (нестабільний); anxious (тривожний) замість 

uncertainty (невизначений); nonlinear (нелінійний) замість complexity 

(складний); incomprehensible (незрозумілий) замість ambiguity (двозначний) 

[1, 2].  

Перехід від системи VUCA до мінливого середовища BANI  змушує 

сучасних керівників індустрії гостинності адаптуватися та боротися з новими 

викликами BANI-світу. Основні професійні якості якими у світі BANI 

повинен володіти сучасний лідер, який забезпечує функціонування закладів 

індустрії гостинності представлено на рис 1. 
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Рисунок 1 – Вплив BANI-світу на адаптивні компетентності 

лідерів, які працюють в закладах індустрії гостинності 

 

До ключових адаптивних компетентностей лідерів, які працюють у 

закладах сфери гостинності з урахуванням впливу BANI-світу належать: 

 спроможність здійснювати стратегічне прогнозування за для 

передбачення напрямків та ймовірності розвитку різних сценаріїв з метою 

коригування стратегії закладів індустрії гостинності; 

 здатність контролювати власні емоції під час прийняття 

важливих управлінських рішень під тиском різних факторів впливу, що в 

свою чергу формує та розвиває емоційну гнучкість;  

 вміння відмовлятися від застарілих практик, процесів та 

припущень, які сьогодні у світі BANI вже не так ефективно діють. Ця 

адаптивна компетентність має на меті розвивати гнучкість мислення з 

урахування нових викликів BANI-світу; 

 спроможність лідера створити внутрішнє середовище де 

працівники почуватимуть себе в першу чергу цінними та захищеними. 

Створення психологічної безпеки у колективі, який забезпечує 

функціонування закладів сфери гостинності формує підґрунтя для 

обговорення питань, які турбують та надихають колектив пропонувати 

інноваційні підходи де вони зможуть експериментувати та впроваджувати їх. 

Цілеспрямоване створення лідером психологічної безпеки у колективі це 

своєрідний показник турботи та готовності до боротьби з новими викликами 

BANI-світу; 

 здатність до мислення зростання у команді є ключовою 

адаптивною компетентністю, адже команда яка розглядає невдачі як нові 

• brittle (крихкий)

• anxious (тривожний)

• nonlinear (нелінійний)

• incomprehensible 
(незрозумілий) 

BANI-світ
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тощо

• Ресторани, кафе, бари, 
кейтерингові компанії, 
тощо
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можливості для розвитку формує свою власну філософію управління зі 

своїми принципами та цінностями, які в свою чергу формують унікальну 

корпоративну культуру закладу індустрії гостинності; 

 готовність керівників закладів сфери гостинності своєчасно 

проявляти організаційну гнучкість та впроваджувати інтеграції 

безконтактних технологій отримання очікуваного сервісу та екологічної 

відповідальності. 

Отже, в умовах сьогодення все більшого значення набуває BANI-світ, 

який безпосередньо впливає на формування адаптивних компетентностей 

лідерів, які забезпечують функціонування закладів сфери гостинності. Це 

зумовлено тим, що світ BANI (крихкість, тривожність, нелінійність, 

незрозумілість) містить нові виклики, які вимагають удосконалення 

існуючих та формування нових компетентностей. До ключових адаптивних 

компетентностей лідерів, які працюють у закладах  сфери гостинності 

належать: стратегічне прогнозування, мислення зростання, гнучкість 

мислення, емоційна гнучкість, психологічна безпека, організаційна гнучкість. 

Всі ці вище зазначені компетентності допоможуть власникам закладів 

індустрії гостинності своєчасно реагувати на нові виклики BANI-світу. 

Водночас закладам фахової передвищої та вищої освіти, які здійснюють 

підготовку фахівців, що будуть працювати у закладах індустрії гостинності 

необхідно формувати програмні результати навчання з урахуванням викликів 

BANI-світу. 
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